

# “一米高度”为基层治理贡献力量

福城街道社区儿童议事会开展“大小代表”共议活动，邀请社区儿童代表们进行现场提案分享

“我们在调研过程中发现，许多公园区域都被大人和老人占据，儿童很少有足够的空间活动。”近日，在深圳市龙华区章阁社区新时代大讲堂，由25名章阁社区儿童代表组成的“小代表团”，正在向台下展示他们2022年编写的社区儿童议事会提案报告。原来，为了推动友好型社区建设工作落地，福城街道章阁社区儿童议事会将依托儿童“一米高度”看社区的友好型社区发展理念，举行了一场以“大小代表”共议事为主题的儿童议事会总结活动，邀请社区儿童代表们进行现场提案分享，夯实儿童友好型社区发展基础。

## 搭建社区儿童议事发声平台

这场“大小代表”儿童议事会总结会议是章阁社区2022年儿童议事会民生微实事项目开展的最后一场活动，25名社区儿童代表将通过上台分享2022年年度总结提案、展示儿童友好公园设计图为2022年社区儿童代表议事会项目画上句号。此次活动还邀请了妇联代表、社区代表及家长代表组成的点评团为社区儿童代表的“年度总结”进行意见点评，共同见证章阁儿童议事会完成2022年的阶段性目标。

“我们再一起回顾一下，2022年我们都为建设社区儿童

公园做了哪些努力！”总结会上，章阁社区儿童议事会首先通过照片和文字的形式，再次回顾社区儿童议事会“建设儿童友好公园”的总体目标和方向，随后通过分组形式，分别邀请25名儿童代表依次上台分享他们在发挥“一米高度”作用过程中发现的问题，展示他们关于儿童友好空间的提案报告。“这些问题和报告都是儿童代表自己发现和调研出来的，社区儿童议事会只是为他们搭建了一个可发声的平台。”章阁社区儿童议事会相关负责人介绍道，2022年社区儿童议事会代表通过外出采访、实地调研等方式，共发现了18个儿童友好空间改造问题，提出了6个解决措施。

## 传递“一米高度”看社区接力棒

“针对儿童公园安全问题，我在公园里增加了一个监控室。”“我安置了乘凉椅，儿童玩累了就可以休息。”“我增设了许多游乐设施……”在关于儿童公园的设计稿展示环节中，儿童代表们畅所欲言，通过设计画稿从空间友好、环境友好、安全友好等角度详细介绍自己对儿童友好公园的构思与设计。其中，还有儿童代表现场用积木展示了他理想中的公园模样。“这群儿童代表的作品和想法，让我很感动，希望他们能继续发挥‘一米高度’的作用。”点评团的家长代表钟女士表示，自从她孩

子加入儿童议事会后，成长得越来越有责任感了。

总结会过半，章阁社区儿童议事会也为2022年的25名优秀儿童代表和5份优秀作品颁发了荣誉证书，以表彰他们在建设儿童友好型社区做出的努力。随后，社区儿童议事会也向现场儿童代表发起了2023年儿童议事会议题征集活动，持续传递儿童“一米高度”看社区的友好接力棒。

据悉，2022年福城街道章阁社区儿童议事会共开展了8场活动，完成了100份提案报告，为建设儿童友好公园奠定夯实基础。2023年章阁社区儿童议事会将继续优化儿童发声的平台，让“一米高度”也能为基层治理贡献力量。

（王志钰 黎霞）

## 大鹏为较场尾民宿装修安全“问诊把脉”



座谈会进行中

日前，大鹏新区大鹏办事处联合民宿协会、深圳华侨城鹏城发展有限公司为较场尾精品民宿装修安全“问诊把脉”，来自较场尾的20余家民宿业主代表参加座谈。

据介绍，较场尾民宿集群最早始于2007年，凭借风格迥异的设计特色逐步成为我国精品民宿旅游目的地的代表。近年来，随着民宿行业如雨后春笋般快速增长，民宿行业竞争愈发激烈，许多民宿选择通过丰富建筑主体设计元素、加强室内装修个性化的方式，来提升档次和市场竞争力，较

场尾民宿集群装修升级意愿强烈。为全力推进经营性自建房安全隐患整治走深走实，牢固树立防范在先、警惕在前的安全意识，大鹏办事处召集民宿代表就房屋装修安全进行探讨，指导民宿代表在装修前走好审批流程，规范做好经营性自建房结构加固方案，选择具备资质的检测机构出具《房屋安全鉴定报告》，同时，对新增违建将会受到怎样的处罚进行了详实介绍。会上，民宿代表们畅所欲言。

接下来，大鹏办事处将持续排查民宿业擅自施工、擅自改变房屋主体结构等违法犯规行为，依法依规严肃处理。同时，也将继续支持民宿业在做好房屋结构加固方案，完成房屋安全鉴定报告，保障结构主体安全的前提下，通过装修升级迈向精品民宿的发展路线，进一步为民宿业高质量发展做好政策宣讲、服务质量、业务支持。

（蒋佳元 胡威 赖卓霞）

## 大鹏新区养老院开建

12月13日，大鹏新区举行首个区级养老院项目开工仪式。大鹏新区党工委委员、管委会副主任鞠晓晨等出席。

据悉，大鹏新区养老院项目用地面积10126.95平方米，总建筑面积为22758平方米。项目总投资约1.64亿元，拟建设300张床位。该项目的建成将填补新区无区级福利机构—养老院的历史空白。

据介绍，该项目方案在建筑体块上采用了大量退台、阳台、露台、屋顶园，提供视线良好的观景平台，给老人创造舒适的室外休憩空间，并采用灵动的曲线、弧线及优美的横向线条、轻巧的竖向格栅等手法，凸显新区海洋特色。

值得一提的是，楼内还设置医护室、临终关怀室、心理咨询室、康复室、活动室等，每层设置1—2个护理中心，方便随时了解老人的需要，提供便利贴心的服务。建筑内布置足量的无障碍电梯，并在卫生间、走道、住宿空



项目效果图

间上均考虑无障碍设计，满足老年人步行、使用助行器或轮椅行动的安全性与可达性要求。

相关负责人表示，该项目力求周边资源利用最大化、片区打造一体化、细节渗透人性化、环保节能生态化，功能布局服务高效化，着力营造敬老、爱老、养老的浓厚氛围。

据了解，在市委、市政府的坚强领导下，新区积极抢抓“双区”驱动、“双区”叠加、“双改”示范等重大战略机遇，按照“党

## 构建五级养老服务网络

委领导、政府主导、社会参与、市场运作”的工作方针，以“老有颐养”先行示范为目标，以提高老年人生活品质为核心，加快养老服务体系建设步伐。本次开工建设的新区养老院是大鹏新区积极落实市委、市政府建设民生幸福标杆城市，推动“颐养大鹏”高质量发展的重要举措，是高水平构建“新区—街道—社区—小区—家庭”五级养老服务网络的关键一环。

（蒋佳元 杨正确）

## 观澜街道 旧改用地巧变停车场 社区化解停车难题

近日，龙华区观澜街道广培社区通过盘活旧改闲置用地，将位于坳顶村一片旧改用地盘活为公益便民停车场，缓解了裕隆路、城中村交通拥堵压力，减少了道路安全隐患。

今年来，随着城市化发展，广培辖区“停车难、难停车、乱停车”的问题较为突出，增加停车位成了不少居民的呼声。为助力深化文明城市创建，广培社区以“我为群众办实事”活动为契机，积极解决群众急难愁盼问题，与城市更新项目公司到坳顶村就建设公益性便民临时停车场现场踏勘调研，详细了解周边道路、城中村居民停车状况，广泛听取意见建议，积极盘活旧改闲置土地资源，化解辖区“停车难”“乱停车”等问题。

今年10月，坳顶公益便民临时停车场正式动工。为保障停车场顺利落地，广培社区以党建为引领，多次到停车场建设现场了解建设进度，保障施工进程，经过1个月紧张施工，目前停车场已完成施工，投入使用。该停车场占地面积6600多平方米，可提供停车位112个，出入口设置了停车智慧管理系统和车辆“白名单”制度，为周边居民提供便捷、优质的停车环境，进一步缓解了辖区交通压力。

据介绍，广培社区将继续以真情实意化民忧，通过定格化管理为抓手，积极开展“社区丈量”行走计划，聚焦群众的反映诉求，提升精准化精细化服务水平，办好每一件民生实事。（王志钰 吴家力）

## 龙华街道 开展新年新衣裳 慈善捐赠活动

“穿上不肯脱下来，还想着给他们过年穿呢！”“我们家的人都比较大小，床上只有一床被子，爸爸基本只能盖一丢丢，现在终于不用抢被子了”……在参加完龙华区龙华街道可沙龙党群服务V站开展的新年新衣裳慈善捐赠活动后，不少家长向志愿者反馈孩子对收到衣物的喜爱，也对志愿者表示感谢。

12月11日，龙华街道可沙龙党群服务V站携

手爱心企业深圳市清湖冷链有限公司开展暖冬系列活动——“折翼天使”派发新年新衣裳慈善捐赠活动，为龙华区35名特殊儿童派发了特别定制的薄款羽绒服及新年大礼包，为孩子们送上一份温暖和关爱。

在活动现场，深圳市清湖冷链有限公司董事长与家长、孩子们亲密互动，倾听家长们分享心路历程，并向孩子们送上特别定制的薄款羽绒服和新年红包，在这个寒冬里，这份慰问品蕴藏着无限的爱心和善意，给特殊儿童家庭送去了温暖和惊喜，让他们感受到了来自社会各界的关爱。“这次爱心活动缘起于一个偶然的机会，我们从媒体报道中了解到，龙华有许多‘折翼天使’需要帮助，于是主动联系V站负责人，详细了解特殊儿童家庭的实际需求，并收集了35名孩子的衣服尺码，特别定制了薄款羽绒服。”爱心企业负责人介绍。

据了解，龙华街道可沙龙党群服务V站定期举办关爱特殊儿童公益资源对接活动，它不仅是V站的特色活动，同时也是今年“暖冬系列”活动中的重要组成部分。V站负责人孔祥玉介绍，今年已开展多场暖冬行动系列，受助群体包括环卫工人、特殊儿童、来深建设者等，这类公益活动既为链接街道辖区内有爱心的企业或者人士传递爱心，又能帮助需要帮助的群体，为他们送上温暖，让他们过一个温暖的冬天。（王志钰 刘江）

## “一键游龙华”微信小程序上线

12月11日，由龙华区文化广电旅游体育局精心策划出品的“一键游龙华”微信小程序正式上线，包含四大板块，包括10条精品路线、超1000个“吃喝玩乐”目的地等，为市民提供一站式龙华旅游服务。

据悉，“一键游龙华”主要分成龙华全景VR、景点推介、精品线路、特色服务四大板块。其中龙华全景VR上线了龙华区所有景区景点、720度全景展示，市民可体验身临其境线上游。

围绕“全域旅游”主题，“一键游龙华”小程序集齐10条主题旅游精品线路，让市民多角度、多层次深度游龙华。此外，小程序还上线了“细嗅蔷薇”香道书法套餐、国瓷永丰源特色瓷器产品龙华手信。在特色服务板块，小程序有周边酒店、美食、交通等便民指引。

龙华区文化广电旅游体育局相关负责人介绍，小程序还含有城市名片以及视界龙华选项，游客可通过城市名片详细了解龙华概况，并通过视界龙华内的视频内容了解龙华目前的变化和发展。（王志钰 李薇 林佳曼）



局相关负责人介绍，小程序还含有城市名片以及视界龙华选项，游客可通过城市名片详细了解龙华概况，并通过视界龙华内的视频内容了解龙华目前的变化和发展。（王志钰 李薇 林佳曼）

## 街道速递

### 公明街道 加强河湖管理 建设水生态文明

水是人类的生命源泉，是所有生物生存生产的必需品，是自然界生态系统的基础。河湖是水资源的重要储存地，它在自然界生态系统中占据着重要的地位，主要负责防洪调蓄、给排水浇灌等功能。因此，强化河湖管理、推动水生态文明建设至关重要。光明区公明街道自2018年全面推行河长制工作以来，逐步强化河湖管理。经过各相关部门不懈努力，水环境质量逐步提升。

今年以来，公明街道辖区内5条干支流水质均值全部达到地

水IV类及以上标准，河道水质持续改善，实现了河湖的治理、管理和保护有效衔接，推动各项河湖管理保护工作落地落实。“虽然每天的清理工作很辛苦，但是看见环境变好了，我们心里高兴！”河道环卫工张阿姨笑着说。

公明街道河长办相关负责人表示，将进一步创新开展河湖护卫行动，严禁非法捕捞垂钓，依法对河湖逐步开展生态修复治理，对违法违规问题坚决整治到位，不断推动水环境治理工作向纵深开展。

（于木子 邓力宾）

## 公明街道 宣传“河长制”助推“河长治”

为了让群众了解全面推行河长制的相关知识，呼吁大家携手共建美丽健康河湖，共树绿色发展理念，进而营造全民参与、政府主导、社会参与、市场运作”的工作方针，以“老有颐养”先行示范为目标，以提高老年人生活品质为核心，加快养老服务体系建设步伐。本次开工建设的新区养老院是大鹏新区积极落实市委、市政府建设民生幸福标杆城市，推动“颐养大鹏”高质量发展的重要举措，是高水平构建“新区—街道—社区—小区—家庭”五级养老服务网络的关键一环。

今年来，随着城市化发展，广培辖区“停车难、难停车、乱停车”的问题较为突出，增加停车位成了不少居民的呼声。为助力深化文明城市创建，广培社区以“我为群众办实事”活动为契机，积极解决群众急难愁盼问题，与城市更新项目公司到坳顶村就建设公益性便民临时停车场现场踏勘调研，详细了解周边道路、城中村居民停车状况，广泛听取意见建议，积极盘活旧改闲置土地资源，化解辖区“停车难”“乱停车”等问题。

今年10月，坳顶公益便民临时停车场正式动工。为保障停车场顺利落地，广培社区以党建为引领，多次到停车场建设现场了解建设进度，保障施工进程，经过1个月紧张施工，目前停车场已完成施工，投入使用。该停车场占地面积6600多平方米，可提供停车位112个，出入口设置了停车智慧管理系统和车辆“白名单”制度，为周边居民提供便捷、优质的停车环境，进一步缓解了辖区交通压力。

据介绍，广培社区将继续以真情实意化民忧，通过定格化管理为抓手，积极开展“社区丈量”行走计划，聚焦群众的反映诉求，提升精准化精细化服务水平，办好每一件民生实事。（王志钰 吴家力）

## 整治涉水面源 助力辖区长治久清

“面源污染关系到大家的生活居住环境，作为商家，也是污染源头治理的第一责任人，你们要加强管理，有什么解决不了的问题，可以及时反映，我们会努力为大家解决。”公明社区工作人员对商家说。

12月5日至12月7日，光明区公明街道城市建设办公室联合街道综合行政执法队、公明社区及区环境水务公司瞄准公明社区范围内餐饮经营场所、汽修洗车场所、美容美发场所等重点行业领域，开展涉水面源污染专项整治行动，确保污染源头早发现、早报告、早解决。整治工作共排查商铺60家，开具整改通知书3份。

行动中，工作人员对商户

在户外将洗碗、洗菜、洗衣等生活污水乱倒等违法行为进行制止并耐心地进行劝导、教育，指导商户做好店内污染防治措施，宣传面源污染会造成的危害，使商户明白治理面源污染的重要性。同时，排查每个店铺排水排污情况，督促店家做好面源污染治理工作，对已完成整改店铺加强巡查和监管，防止问题返潮。

专项整治工作相关负责人表示，公明街道将定期组织相关部门开展联合整治行动，不断加大对面源污染排查力度，积极推动涉水面源污染长效治理工作顺利进行，为广大居民朋友营造美丽宜居的生活环境。（于木子 邓力宾）

## 科普节约用水 营造绿色发展氛围

“对呀，不但我们自己要处处节水、时时节水，还要让孩子们也懂得节约用水，从小养成节水好习惯。”居民王阿姨笑着说。

活动中，8名社区工作人员通过细致的讲解、播放视频、知识问答等形式，让居民们深入细致了解了节约用水的重要性和节约用水的小窍门。

活动现场，社区工作人员还与居民们讨论了日常生活中的“一水多用、废水循环利用”等内容。“水是生命之源，节约用水是我们每个人应尽的责任。我们家也采取了节水的措施，淘米水用来浇花、洗菜，不仅节约了水，还可以清除蔬菜上的农药残留。”社区居民李阿姨

说。“对呀，不但我们自己要处处节水、时时节水，还要让孩子们也懂得节约用水，从小养成节水好习惯。”居民王阿姨笑着说。

活动中，8名社区工作人员通过细致的讲解、播放视频、知识问答等形式，让居民们深入细致了解了节约用水的重要性和节约用水的小窍门。

此次活动的开展，进一步在辖区营造了节水、亲水、惜水的良好氛围。大家纷纷表示要从自己做起，从身边的点滴做起，保护水资源、节约用水，自觉养成勤俭节约的良好习惯，用实际行动为生态文明贡献了一份力量。

（于木子 邓力宾）

## 深圳全球招商大会召开

深汕特别合作区签约11个项目逾220亿元



大会现场

12月9日，2022深圳全球招商大会召开，洽谈签约项目315个，涉及投资总额8790亿元。其中，深圳市深汕特别合作区洽谈签约东风李尔、延锋国际等11个项目，投资总额逾220亿元。

2022深圳全球招商大会以“汇开放活力，聚创新动能—投资深圳 共赢未来”为主题，由深圳市人民政府主办，深圳市商务局、深圳市人民政府新闻办、深圳市人民政府外事办共同承办。这是深圳连续第四年举办全球招商大会，已成为集中呈现深圳“双区”建设成果、高水平对外开放、经济社会高质量发展和国际一流营商环境的重要展示平台，汇聚全球投资者的重要投资平台，以及打造招商品牌“鹏友圈”的重要交流平台。

此次全球招商大会，深汕特别合作区签约11个项目，包括大连尊驰东风李尔智能汽车零部件研发制造基地、延锋国际汽车智能座舱配套项目、中深光电高清视频显示制造基地、比亚迪汽车工业园龙头项目，梳理18

家已落地汽车产业链上下游项目，精心锻造汽车产业链，加速构建百万量级汽车全产业链生态圈，聚力打造“新能源汽车+”的“生产、生态、生活”三生融合新发展格局。

在深汕是深圳，造汽车来深汕。深汕企业与深圳企业无差别享受中央、省、市各项优惠政策，还能叠加享受“特区”政策之外的“老区”政策。同时，深汕特别合作区实施“深圳同城同质同效”营商环境行动，企业和人才可以享受到深圳标准的医疗、教育、住房、交通等民生服务。

深汕特别合作区是深圳第“10+1”区，是广东省和深圳市超大产业项目承载地。深汕特别合作区抢抓全球新能源汽车产业高速发展新机遇，坚持“以车聚产、以产兴城”发展导向，按照“整车龙头带动、上下游协同融通”的产业链思维，全域规划、全产业链布局、全要素集聚，奋力打造“世界一流汽车城”。

目前，深汕特别合作区已引进深汕

比亚迪汽车工业园龙头项目，梳理18